Aufgabe 1

Im Metallwerk Matthias Heine GmbH in Berlin, sind vier Angestellte beschaftigt. Die folgende Tabelle
weist flir den Monat Januar das jeweilige Bruttogehalt und die personlichen Daten der Angestellten
aus; alle Angestellten entrichten Kirchensteuer und sind tGber 23 Jahre.

Nr.|Name Tarifgehalt |Familienstand Sonstige Hinweise

1 |W.Heine |2.988,50 € |Ledig, keine Kinder
2 |A. May 2.988,50 € |verheiratet, keine Kinder St.-Klasse V fir Ehefrau

3 |G.Konig |2.988,50 € |verheiratet, 1,0 Kinder-Freibetrag |St.-Klasse IV fiir Ehefrau

4 |P.Meyer [2.988,50€ |verheiratet, 1,0 Kinder-Freibetrag |St.-Klasse V fiir Ehefrau

1. Bestimmen Sie fiir jeden Angestellten die Lohnsteuerklasse.

2. Ermitteln Sie anhand der nachstehenden Lohnsteuertabelle fiir jeden Angestellten,
a. die Lohnsteuer
b. den Solidaritatszuschlag und
c. die Kirchensteuer

Nr. |Name Steuerklasse Lohnsteuer Solidaritatszuschlag Kirchensteuer
1 |W.Heine | 473,41 € 26,03 € 42,60 €
2 |A. May I 238,00 € 13,12 € 21,48 €
3 |G. Konig IV /1,0 473,41 € 21,04 € 34,44 €
4 |P. Meyer /1,0 238,00 € - 922¢€
Kinderfreibetrag 0.0 0.5 1 1.5 2
ab€ StK Steuer SolZ KiSt SolZ KiSt SolZ KiSt SolZz Kist SolZ Kist
208500 | 47258 2500 4253 2104 3444 1635 2676 1192 1951 7,75 12,69
Il 438,50 - - 1926 3153 1467 2401 1034 1692 626 1024
Il 23800 1309 2142 100 1503 - 922 - 424 - 0412

o 47258 2599 4253 2348 3843 2104 3444 1867 3055 16,35 2676
V. TBB66 4337 70,98 - - - - - - - -
VI 82216 4521 73,99 - - - - - - - -

2.98800 | 47341 26,03 4260 21,09 3451 1639 2683 11,96 1958 7,79 1275
Il 439,33 - - 19,30 31,59 14,71 2407 10,37 16,98 6.29 10,30
I 23866 13,12 2148 1,13 1509 - 927 - 429 - 0,15

oo 47341 26,03 4260 23,53 3850 21,09 3451 1871 3062 16,39 2683
Vo TBOTS 4343 T1.07 - - - - - - - -
V1o B23,25 4527 74,09 - - - - - - - -

299100 | 47425 26,08 4268 2113 3453 16,44 2690 12,00 1964 7.82 12,80
Il 440,08 - - 19,35 3166 1475 2414 1041 17,04 6,33 10,36
I 23833 13,16 21,54 1,23 1513 - 9.3 - 433 - 0,14

o 47425 26,08 4268 23,57 3853 2113 3458 1875 3069 16,44 2690
Vo 790,83 4349 71147 - - - - - - - -
V1o B2433 4533 7419 - - - - - - - -
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Aufgabe 2

1. Berechnen Sie fiir die in Aufgabe 1 genannten Angestellten W. Heine, A. May, G. K6énig und P.

Meyer die Sozialversicherungsbeitrage.

2. Wie viel € Nettogehalt werden den vier Angestellten (iberwiesen?

W. Heine A. May G. Konig P. Meyer
Gehalt 2.988,50 € 2.988,50 € 2.988,50 € 2.988,50 €
Steuerliche Abziige
Lohnsteuer 473,41 € 238,00 € 473,41 € 238,00 €
Solidaritatszuschlag 26,03 € 13,12 € 21,04 € -
Kirchensteuer 42,60 € 21,48 € 34,44 € 9,22 €
= Summe 542,04 € 272,60 € 528,89 € 247,22 €
SV-Beitrage
Krankenversicherung 245,06 € 245,06 € 245,06 € 245,06 €
Pflegeversicherung 36,61 € 36,61 € 29,14 € 29,14 €
Rentenversicherung 297,36 € 297,36 € 297,36 € 297,36 €
Arbeitslosenversicherung 44,83 € 44,83 € 44,83 € 44,83 €
= Summe 623,86 € 623,86 € 616,39 € 616,39 €
Bruttolohn 2.988,50 € 2.988,50 € 2.988,50 € 2.988,50 €
- Steuerliche Abziige 542,04 € 272,60 € 528,89 € 247,22 €
- SV - Beitrage 623,86 € 623,86 € 616,39 € 616,39 €
= Auszahlbetrag 1.822,60 € 2.092,04 € 1.843,22 € 2.124,89 €

Beitragssatze:

Krankenversicherung:
Rentenversicherung;
Pflegeversicherung:

Arbeitslosenversicherung:

15,5 % (inkl. Zuschlag 0,9 % Arbeitnehmer)

19,9%

1,95 % (eventuell Zuschlag 0,25% Arbeitsnehmer)

3,0%
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